

Előfizetési díj helyben:

Egész évre 10 kor. — fill.
Egy óra 90 .
Egy hétre 20 .

—

Vidékre postai szétküldés:

Egész évre 14 kor.
Fél évre 7 .

—

Egyes szám 4 fillér.

SZEKELYSEG

POLITIKAI NAPILAP.

Szerkesztőség és kiadóhivatali
Főtér 7. szám alatt.

—

Hirdetők csm. 8 fillér,
iparosok és kereskedők ked
vezményben részesülnek.

—

Nyilvált soronként 40 fill.

—

Fáziratok nem adnak vissza.

Kiadja a marosvásárhelyi függetlenségi és 48-as párt
támogatásával
a „S Z É K E L Y S É G” lapkiadóvállalat.

Felelős szerkesztő:

SZ. SZAKÁTS PÉTER.

Szerkesztőség és kiadóhivatal telefonja 101. sz.

A trónbeszéd.

Hétfőn dél felé-fényes fogatok hosszú sora röpitette fel a magyar országgyűlés mindkét házának tagjait a királyi várba, hogy a koronás fő megnyitó beszédét meghallgassák.

Pártunk a leghelyesebb álláspontra helyezkedve nem jelent meg a királyi trónbeszéd meghallgatására, mert nem tartja méltónak a népképviselőre nézve, hogy nekik kelljen elmenni a királyhoz.

Hisz nem a nemzet van a királyért, hanem a király a nemzetért, ha pedig ez áll, akkor ellenkezőleg kellene lefolynia e találkozásnak. E tiltakozásban egyuttal szépen nyilatkozott meg a sértett nemzeti önérték is, midőn tiltakozik egy gyűlölt jelvény nyel szemben, a melynek nincs létjogosultsága lengeni egyszer sem a magyar király házában, még kevésbé akkor, a midőn a magyar nemzet a legdicsőbb, a legszebb alkotmányos tény gyakorlására

találkozik a törvényhozás *kiegészítő faktorával, koronás fejével.*

Azonban, hogy a trónbeszéd meghallgatására nem jelent meg a függetlenségi és 48-as párt, ez még nem azt teszi, hogy magával a trónbeszédrel nem kíván bírálólágg foglalkozni. Ellenkezőleg.

És éppen a tegnap elhangzott beszéd az, a mely kétszeres figyelemmel megszerkesztett bírálatot kíván, mert úgy tetszik, hogy azon sok mézes-mázos ígéretes leple alatt, a mely a trónbeszédéből kihangzott megint ádáz orozva támadás rejlik ellenünk Ausztria javára.

Megdöbbenve hallottuk ugyanis, hogy a magyar törvényhozás erejével 1907-ig megállapított kiegyezés, törvény ideiglenes minőségűnek deklarálattott.

Ausztria kedvéért, hol az évek óta tartó pártmarakodások miatt ma sincs meg a kiegyezési törvény, a magyar törvény szentséges erejét megtámadni és egy szentesített törvényalkotást ide-

iglenes minőségűnek nyilvánítani, ez már a legvastagabb sértés a nemzeti önértékre nézve, ez oly meghunyászkodó árulás a király tanácsadói részéről, hogy ezt pártunknak tűrnie nem szabad, ezért elégtételt kell szerezni a nemzetnek.

Nem a kiegyezést védjük, hisz nem kell ez, sem testünknek sem lelkiünknek, hanem a szentesített magyar törvényt s annak erejét, melyet megtámadni sem királynak, sem kormányának sem senkinek soha semmi körülmények között nem szabad. E törvényt 1907-ig megváltoztatni nem szabad, ezt mondja a törvény tiltó szava, a mit a magyar törvény hozás beléje illesztett. Hogy lehet tehát már most jelezni azt, miszerint az Ausztria kedvéért, csak azért, hogy megszűnjék a cseh-német marakodás, a kész törvényt csak ideiglenes jellegűnek tekintik, a mit megis lehet változtatni.

Szomorú jelenség ez ujabbban mert megint csak tőlünk követelnek áldozat-

A „SZEKELYSEG” eredeti tárczája.

A fináncz.

Írta: Szenner József.

Bánffihunyadra éj borult, csendes, néma, éj. Kihalt az egész falu, lakói már rég az álom karjaiban ringatóznak.

A hold halványon jár a megszakadt felhőkben, kísérteties fényt vetve a falura.

Holdnál halványabban ül asztala mellett Csöreghy Zoltán főlvigyzó, a „jogász fináncz”. Őt kerüli az álom. Kezében két kibontott levelet tart: az egyiket apjától, a másikat egyetlen szerelmétől: Szendrői Margittól kapta.

Az apja azt írja . . . Kitagadlak — többé nem vagy fiam! Jogász voltál — fináncz lettél?! Elj, a hogy tudsz!

Egyetlen szerelme azt írja . . . Meglepett pályaválasztásával, de ítéljen a világ akár-

hogy pályáját illetőleg, az én érzelmvilágomban az változást nem fog okozni.

Egy harmadik, felbontatlan levél is fekszik előtte. Tudja már a vonásokról, ki küldte. A ki elől menekült, a ki már-már hálójába kerítette.

Hanyagul bontja fel. A levélben ez áll: . . . Kétségbe ejtetél hideg leveleddel, melyben örökre válni akarsz. Mit gondolsz, lehetséges-e az? Nem, nem, ezerszer-nem! . . . Itt hagyta! akkor, mikor már azt gondoltam, hogy enyém vagy örökre. Ne taszíts el magadtól, mert nélküled nem élhetek. Irod, hogy szeressem férjemet, gyermekeimet. Azokat szeretem, de téged imádlak . . .

Nagyot sóhajt, s elmereng. A gyertya vibráló fényébe nézve, mintegy elmélkedve mormogja magában:

Milyen is a szerelem! Könnyen támad, mint a nyári fergeteg, és tán oly gyorsan is mulik el.

Szegény asszony, szegény szerelmes asszony! Te férjedben a művészt csodáltad, de az nem volt szerelem. Lelked betelt csodálattal, de szíved üres maradt. Szíved hurjait egy bus arcú, magyar ruhás ifju hozta mozgásba. És akkor úgy érezted magad, mint egy gyerekleány.

Megláttad és megszeretted.

Feledd! — Feledd el, mert én nem csepegtethetek fájó szívedre balzsamot. Utaink elválnak.

Majd izgatottan ugrik fel helyéről, nyugtalanul sétál le s fel szobájában.

Hirtelen megáll egy kép előtt. Ágya felett függ.

Szőke szép leányka, egy feslő rózsabimbó, szívének oltárképe! Szendrői Margit.

Áhitattal, hosszasan mereng a kép előtt s képzelete messze száll . . . messze a Maros menti székely fővárosba. Látja Margitot a maga szépségében, egyszerűségében,

Az osztálysorsjáték sorsjegyei megérkeztek!

12 kor. 6 kor. 3 kor. 1 k. 50 fill.
kaphatók. Kérem a tisztelt közönséget, szerezze be nállam sorsjegyeit, pontos és discret kiszolgálásról biztosítom. Vidékre portómentesen küldöm! — **Nállam nyertek: 15802.** számú **10.000** koronát, **65579.** számú **10.000** koronát, **51662.** számú **2000** koronát, **51669.** számú **2000** koronát, **51659.** számú **1000** koronát, **93982.** számú **1000** koronát stb. jelentékeny összegeket.

SIMON FERENCZ sorsjegy üzlete Marosvásárhelyt, Főtér.

tot az átkos Ausztriáért. Meddig fog ez így menni?

Éber figyelem, szigorú kritika függetlenségi képviselő urak, megint oldal támadás készül a magyar állam ellen!

A trónbeszéd egyéb részéről majd később.

Az egri hősök szobra.

(Felhívás Marosvásárhely hazafias polgáraihoz.)

Aki ma Egerben jár, lát a város közepén egy romokba süllyedt várhegyet. A romok falához lenn házikók támaszkodnak, fenn a romok között itt-ott egy kecske legel, vagy egy-egy honvéd alszik. Ha a városba jött idegen nem ismeri a történetét, csak omlott bástyákat lát itt, bemohosodott ágyuréseket; egy barlangot, amelyben törött orru márvány ember fekszik; s az egész várat három hitvány bádogtáblára festett felirat magyarázza: Alsó-kapu, Ó-kapu, Sötét-kapu.

1902-ben lesz háromszázötven esztendeje, hogy e három kapu körül egy hónapig nem száradt fel a föld az emberi vértől.

Európa leghatalmasabb császáranak két hada és minden ágyuja egyesült e kapuk alatt. Magyarország már eltörpítve hevert, még csak ez a kis vár volt benne az élet, mint a haldokló mellében a szívnek mindinkább maradozó mozgása. Ha ez a vár is leomlik, a magyar nemzetet beirhatja a történelem a holt nemzetek közé, s ma már a Tisza és Duna országában nem magyar arat, templomainkból idegen ének száll az égbe, és Szent István koronája nem egyéb, mint numerussal ellátott muzeumi ritkaság.

De ezen a kis váron megtört a török világhatalma. Ha mesében olvasnánk, hogy kétezer magyar szembe mert szállni kétszáz ezer törökkel, és hogy a küzdelem a

a ment kedvesen s boldogan rá mosolyog, a midőn hűséget esküszik neki.

Egész lényét bizonyos ihlettség szállja meg, s lázosan, szenvedélyesen suttozja.

... Kitagadott az apám ... a világ sárt dob reám. Nem bánt. Érzem, hogy rosszat nem tettem ... lelkiismeretem nyugodt ...

... Megesalni a férjet, barátomat, a legnemesebb jellemi embert? ...

... Megszegni eskümet, melyet neked fogadtam, egyetlen boldogságom? ...

Nem! Nem lehetett! ...

Nem vitt rá a lelkem!

Inkább száműztem magam s lettem — fináncz!

A felhők közül kibukkanó hold halvány sugara s a gyertya szelid fénye — glóriát vannak a kép előtt magasztosultan átszellemülten álló Csöreghyre.

kétszáz ezer török kudarcával végződött, azt mondanánk rá: Szép mese, de sok benne a tulság.

Ha az a kétezer ember átadja a várat küzdelem nélkül, senki szemükre nem veti. Ha elmenekülnek földalatti utakon, senki gyávaságnak nem tartja; s ha Magyarország élete ebben a várban lehel utolsót, senkise mondja, hogy Dobóéknak harezolnokok kellett volna a vár megmaradásáért.

De ők nem adták fel a várat; nem menekültek el a mérföldekre nyúló alagutakon, hanem hogy itt — tudták az egész nemzet sorsát, megesküdtek az ostrom előtt, hogy halálig küzdenek mindnyájan, — és küzdöttek is.

Van-e magyar, akinek nem dobban meg a szíve, ha Dobóra és az egri népre gondol? Van-e magyar, aki siket marad, amikor arról zendül a szó, hogy az egri vár ormán ott lássuk örökre Dobó ércalakját!

Szobrot akarnak emelni az egri hősöknek, szépet, nagyot, nevékhöz méltót. E szoborban benne kell lennie minden magyar család érzésének, minden magyar férfi hálógondolatának, minden magyar nő büszkeségének, benne kell lennie minden magyar gyermek szíve dobbanásának. Mert mindnyájunk büszkeségei, példaképei, diszei, hősei ők; nemesak az egrieké — az egész nemzeté.

Ezért folyamodunk e város hazafias polgárságához mi is, kik a szoborra gyűjtést rendezünk szerény adományokért. Adjon a szegény rezes, a gazdag ezüstöt, ki-ki azt, a mit tud annyit, a mennyire képes. Szerkesztőségünk nyilvánosan fogja nyugtázni az adományokat és átfogja szolgáltatni rendeltetési helyére.

Szerkesztőségünk a gyűjtést ezen-nel megnyitja 10 koronával.

H I R E K.

Marosvásárhely, 1901. október 30.

Nyilatkozat.

Felelős szerkesztő, Sz. Szakáts Péter *távollétében* f. hó 29-én a „Székelységben“ megjelent cikkek valamennyiét én irtam s érette a felelősséget minden tekintetben elvállalom.

Szakáts Péter urnak azokról tudomása nincsen.

Oroszlány Gábor

a „Székelység“ főmunkatársa.

— **Makkai Zsigmond és az ifjuság.** A budapesti székely egyetemi ifjuság és számos, a fővárosban lakó székely a napokban a kerepesi-ut 15. sz. alatt levő „Székely Otthon“-ban bankettet rendez

Makkai Zsigmond, a székely képviselő tiszteletére.

— **Megtámadott mandátum.**

Az ákosfalvi Légradisták addig kutattak míg végre ki sütötték, hogy Makkai Zsigmond 3 falut vesztegetett meg személyenként 2 frtjával. A kir. kuriához már be is adták a felebbezést. Ezzel szemben Makkai Zsigmond is hamis vád és hamis tanuskodás miatt a be adók ellen meg fogja indítani az illetékes helyen keresetét.

— **Kinevezés.** A helyi kir. ítélő tábla elnöke *Elovits* Jakab végzett joghallgatót a marosvásárhelyi ítélő tábla kerületébe díjtalan joggyakornokká kinevezte.

— **Folyik a Makaó.** Már harmad ízben értesítenek bennünket, hogy a kávéházakban, nappal és éjjel egyaránt, borzasztó és következményeiben kiszámíthatatlan módon folyik a hazárd játék. Nem forintokról van szó, hanem százasokról, ezresekéről, melyek kártyázás közben fognak az asztalon, anélkül, hogy a törvény sújtó keze ilyenkor lecsapott volna. Ifjú emberek, eladósodott kisebb hivatalnokok pénzei usznak el azon az izgató makaón, melynek játéka tiltva van ugyan, de azért mégis folyik, mert az ellenőrző közegek *lusták* a hivatalos kötelesség teljesítésére. Tudomásunk van róla, hogy a főkapitány szigorú rendeletben intézkedett egyik rendőrségi közegnek, hogy a kávéházakban többször lustráljon, s ha ilyen hazárd játékot észre vesz, tegyen azonnal jelentést. A rendőrségi közeg azonban, ugy látszik kiválasztja az időt, s csak akkor botlik be a kávéházakba, mikor minden csöndes. Kérjük a főkapitány urat, *erélyesebb és szigorúbb intézkedésre.* Van mód rá, hogy ezt végre meglehessen akadályozni, csak egy kissé gondolkodni kell.

— **Mező-Sámsondi titokzatos**

eset. A tegnapi számunkban megírtuk, hogy Mező-Sámsondon kísértetek járnak. Az eset városzerte nagyfeltűnést keltett és több tekintélyes tanár fog ki rándulni Mező-Sámsondra, hogy személyesen meggyőződjék e titokzatos tüneményekről. Még eddig senki sem akadt a tudományos férfiak között a ki megtudta volna fejteni e furcsa esetet. Egyesek feltevései szerint valószínű, hogy a tárgyak mágnétizmus, vagy pedig vulkánikus erő által jönnek mozgásba, vagy pedig részletezett földrengés idézi elő ezt az ördögi jeleneteket.

— **Elfogott rabló cigányok.** A tegnap egy tolvaj cigány bandát tartóztattott le a helyi rendőrség. A cigány tolvajok vezére megrögzött gonosztevő módjára viselte magát elfogatása alkalmával. A rendőrök a cigányokat ülőözöbe vették és az alsó-vasúti állomás előtt érték utol. A vezér tudni sem akart az elfogatásról, s midőn a rendőrök learták fogni az egyik közülök a földre vetette magát. A rendőrök nem tágtottak, s hirtelen lábra állították.

UJDONSÁG! UJDONSÁG! UJDONSÁG!

Kitűnő rizling édes must! Friss házi füstölt kolbász! Finom tormás virsli!

Perzselt téli szalonna. *Házi hájszár, naponta friss olvasztás.* Friss tepertyy. Mindenféle sajtok. Legfinomabb tömlő turó. *Gyatult sós és fejes káposzta.* Friss mustárliszt. *Kész házi mustár.* Ó-borból főzött házi konyak. Kis üstön főzött ó-szilviorium. Finom törköly pálinka. Legjobb barack pálinka. Uradalmi írós vajjal készített kiflik. *Védjeggyel ellátott komlós csipők* és soroksári rozskenyér és *kovácsos házi buzakenyér* kaphatók

Jó írósvajat veszek napi áron bármennyit.

HOFMAN KÁROLY

sütődéje, fűszer-, liszt- és csemege kereskedésében Szent-Miklós-utca 8. szám. 175

Ekkor a vezér kést rántott elő, hogy az egyik rendőrt le ölje. A rendőr nem volt rest és hirtelen kardot rántott és végig sujtott a cigányon akinek kezéből kiesett a kés. A rendőr kardja is eltört a küzdelemben. Végre is a tolvaj vezért le szerelték és a többiekkel be kísérték. Mint értesülünk ez a banda sok üzletet és magán házat rabolt ki, úgy helyben mint a vidéken.

— Megint növekedik a pótagó.

A miniszter egy közelebről érkezett leiratában nem engedélyezi, hogy a felveendő 400000 koronás kölcsönből a függő adósságok kamatait is kiegyenlítse a város. Így a függőadósságok, ha ki is lesznek talán fizetve, a kamatok még mindig fönn maradnak. Ennek kiegyenlítésére éppen 11%-os pótagó fölemelés szükséges, tehát a jelen évben is 71 százalékra kell emelkedjen a pótagó. Jövőre pedig, mint már említettük nem egyszer, **száz százalék is lesz.** Hala-dunk, igaz, hogy csak visszafelé.

— A reformáció évfordulója.

Csütörtökön 31-én a szokásos kegyelettel ünneplik a protestáns egyházak a reformáció kezdetének évfordulóját. 1517. okt. 31-ét számítják tudvalevőleg a reformáció kezdetének, a mikor Luther Márton kiszögezte az ő híres tételeit a vittembergi vártemplom ajtajára. Az évforduló napján délelőtt városunk két nagy református tanintézetében: a kollegiumban és a polg. leányiskolában iskolai ünnepélyek lesznek. Délután pedig a várbeli nagytemplomban a város összes protestáns tanuló ifjúsága részére istentisztelet lesz, melyen az imát Bíró András lelkész, az egyházi beszédet pedig Tóthfalusi József lelkész tartja. Maga a ref. egyház-község ez évben a heti vásár miatt nem az évforduló napján, hanem a következő vasárnap délelőtt fogja megtartani az emlék-ünnepélyt, mely istentiszteletből s ezt követően matinéből fog állani. Ez ünnepély programját közelebről közölni fogjuk.

— Kirakodás ellen. Több mészáros-tól panaszt vettünk, hogy a rendőrség bizonyos címeken engedélyt ad egyes mészárosoknak, hogy üzleteik előtt áruljanak naponta. Ezt a falusias szokást már közegészségügyi szempontból sem helyes gyakorlatba venni de meg bizonyos tekintetben az üzletekben áruló mészárosokra is hátránnyal van. Hisszük, hogy y rendőrségünk befogja látni a mészáros mesterek ezen jogos panaszát.

— A gőzfűdő érczkéménye ledőléssel fenyeget.

Ezt az értesítést küldték be szerkesztőségünkbe, nem lévén szakértők, utánna jártunk a dolognak és irhatjuk, hogy az érczkémény ki van több helyen égve, úgy, hogy az oldalán több helyt jön ki a füst, valamint az is igaz,

hogy alapjában van meginogva a kémény, ép azért ajánljuk figyelmébe azoknak, a kiket illet, hogy intézkedjenek e kémény biztonságáról, nehogy katasztrófa következ-zék be.

Fűdő szivacsok! Női szépségtejek, arde-kenőcsök, krémek, pa-derek minden színben, szappanok minden illatban, moszó vizek, mindennemű kefeáruk, uri és női fésűk, hajtűk, hajszűtő lámpák és vasak, száj és fogtisztító vizek, porok, pasz-ták és krémek, labdacsook, bajusz ápoló brillantínok, pedrők, erősítők, hajsz kötők és fésűk. **Hajhullás és korpa elieni szerek,** haj-, bajusz- és szakállfestő szerek, minden tetszés szerinti szín azonnali elérésére, mely szín egyszeri bekenés után 5—6 hétig tart. Női és férfi hajszin helyreállítók, melyek az őszülő hajnak eredeti színét adják vissza. Gummi és halhólyag, övszerek urak és höl-gyek részére jótállás mellett. Körömvágók és tisztítók. Láb-, kéz- és test izzadás elleni szerek. Pomádék és illatszerek a legdiva-tosabb és minden erősebb virágillatokban. Dió-olajok és kivonatok **legnagyobb vá-lasztékban mindig friss és eredeti minő-ségben jótállás mellett a legolcsóbb árakért csak!**

BENŐ B. R.

illatszerésznei, mint **specziálistánál** kaphatók Marosvásárhelyt, Bolyai-uteza, Papp-palota.

CSARNOK.

A maroszéki nemzetörség

s a 87-ik honvéd zászlóalj története.

Nagy Sámuel emlékei után írta: **Király Béla.**

(Folytatás) 2.

Ugrához érve, a távolból felismerték az oláh tábort. Azonnal csatarendbe állottak. A székelység Ugrának felső részén sortűzet adott, a mire az oláhság fejvesztve szaladni kezdett. A székelység utánna rohanva foly-tatta az üldözést. Az ellenfelet egész Csapóig kergették, de abban a véleményben, hogy Radnóton nagy öszpontosított oláh sereggel fog szembe állni, a székelység rendbe szedte magát s rendes hadoszlopokba állva Rad-nótnak indult, hogy megrohanja az ottani oláh tábort. De csakhamar meggyőződött, hogy ellenséggel nem lesz dolga, mert az oláhság nyakra-főre menekült a két órányira fekvő czintogi táborba.

A nemzetörség bevonult Radnóra. Az egész község üres volt. A lakosság rettegé-sében elvonult s az oláh tábor védelme alá helyezkedett. A székelység a legszebb rend-ben szállta meg Radnótot. Nem rombolt, nem pusztított semmit. A radnóti udvarban teménytelen sok átalvetőt találtak eleséggel

megtömvé, a melyeket az oláhság ijedtében ott fejejtett.

A kastély termeiben csinosan terített asz-talok álltak, a melyeket az oláh tribunok számára készítettek elő. De a végzet úgy akarta, hogy a székely nemzetörök költsék el a finom ételeket, a melyeket az asztalon találtak.

A rákövetkező napokon a nemzetörség többfelé oszlott. Lázár Dénes a főhadiszállást Radnóton tartotta, a tábort pedig Kocsárd és Kutyalva melletti községekig tolták előre. Így Bereczky Sándor és nagy Samu fegy-veres százada éppen Egerbegyig hatoltak előre.

A radnóti haditörvényszék működése is erre az időre esik. A törvényszék katonai ítélete folytán több oláh végeztetett ki. A kit megtaláltak fegyverrel kezében, azt a hadi törvényszék azonnal halálra ítélte.

Nemsokára megérkeztek az udvarhelyszéki és csiki nemzetörök is. Ehhez csatlakozott a székely határörök csapatja is.

(Folyt. köv.)

Főmunkatárs: **Oroszlány Gábor.**

A kiadóhivatal vezetője: **Király Pál.**

Családi nemességek
kikutatása
és családfák összeállítás
szerény díjazással
= elfogadjatik. =
Bővebbet a kiadóhivatalban.
179 9-0.

Különösen alkalmas katonatiszteknek!

2 utczi csinos szoba

esetleg istálló használattal közel a hon-védségi laktanyákhoz

azonnal kiadó.

Értekezhetni: **Székely Adolfnál** Kossuth Lajos-uteza 102. szám.

1—3. 201.

A IX. osztálysorsjáték I. osztályu sorsjegyei megérkeztek!

Kérjük nagyon tisztelt vevőinket, hogy sorsjegy szükségleteiket beszerezni nálunk sziveskedjenek, mert az eddigi tapasztalatok után láthatták mily pontosan teljesítettük a nálunk elért nyeresémet, nem mint más elárusítók, vonakodtak a nyeresémet kifizetni. Sorsjegyek az I. osztályra következő árakban kaphatók:

egész	fél	negyed	és nyolczad
12 kor.	6 kor.	3 kor.	1 kor. 50 fill.

Ezért továbbra is teljes pártfogásokat kérjük s maradunk teljes tisztelettel

Szappanyos Antal és Endre

egyedüli főelárusítók Maros-Vásárhelyt Fötér, (plebánia épület.)

tisz-
m.
ttak
Zsig-
yen-
is
kkai
sko-
ndi-
ábla
gatót
tébe
mad
áv-
bor-
itha-
Nem
król,
fo-
tör-
olna.
alno-
ma-
gyan,
örzö
telje-
a fő-
edett
káv-
ilyen
onnal
gy-
akkor
inden
élye-
mód
rozni,
tos
irtuk,
rnak.
tt és
Me-
gyó-
Még
s fér-
eni e
erint
zmus,
moz-
engés
k. A
tőzta-
tolva-
djára
ren-
ék és
tol. A
ról, s
egyik
dörök
ották.
sli!
atult
Finom
oksári
sében
175

Árverési hirdetemény.

A g.-hodáki (Maros-Torda vármegye) gör. kath. és gör. kel. egyházak tulajdonát képező „Dumbrava Tireului” nevű erdőben kihasználásra kijelölt 1902 db 36—70 czm. mellmagassági átmérőjű tölgyfa, mely 2660 töm. km. műfát és 668 töm. km. tűzfát tartalmaz **folyó év november 15-én** G.-Hodák község házában tartandó nyilvános árverésen a legtöbbet ígérőnek el fog adatni

Kikiáltási ára 15000 korona, azaz tizenötezer korona.

Bánatpénz a kikiáltási ár 10%-a, vagyis ezeröttszáz korona.

Írásbeli zárt ajánlatok az árverés megkezdése előtt — a bánatpénzzel ellátva — elfogadhatók.

Az árverési és szerződési feltételek a g.-sz-t-imrei m. kir. járási erdőgondnokság irodájában és g.-hodáki gör. kath. és gör. kel. lelkészi hivataloknál megtekinthetők.

G.-Hodák, 1901. október hó 25-én.

A gör. kath. és gör. kel. egyházak gondnoksága.



Sz. 7735—1901.

v. t.

Hirdetemény.

Közhirre tesszük, hogy az 1902. évi fedeztetési állomásra szállítandó mének, nem különben a város közönsége tulajdonát képező lovak élelmezésére szükségünk leend mintegy 60 metermázsas első minőségű és 40 metermázsas jó minőségű zabra, továbbá 16 szekér jó minőségű alomszalmára.

Felhivatnak azon vállalkozók, kik a fent jelzett takarmányt szállíttatni óhajtják, hogy írásbeli zárt ajánlatukat a városi polgármesteri hivatalhoz **folyó évi november hó 10-ig** nyujtsák be.

Bővebb felvilágosítás ugyanott nyerhető.

Marosvásárhely sz. kir. város tanácsától, 1901. évi október hó 18-án tartott üléséből.

1—3. **Hofbauer**
202. polgármesterhelyettes.

EGY FORINT HETI RÉSZLETFIZETÉSRE szállítunk mindenféle rendszerű **VARRÓGÉPET, valódi SINGERT** is, melyen leszállított árban. **Varrógép javítást vevőinknek ingyen.**

Budapestről e célra szerződött **géphimzőnk ingyen oktatja vásárlóinkat a díszvarrás és himzésre.** Dus választék minden rendszerű géprezsekből (tű, olaj, szij, fogaskerekek, himzőselymek, stb.) — **Viktoria kézi himzőgép.** — **Kerékpárkészletünket féláron árusítjuk. Villamos csillárokból nagy választék — részletfizetésre.**

Fischer Gyula és Fiai czégnél
Marosvásárhelyt. (Főter.)

149.

Nyomatott Adi Árpád könyvnyomdájában Marosvásárhelyt 1901.

Értesítés!

Tisztelettel értesitem a n. é. közönséget, miszerint Budapestről művészi körutazást téve a városba jöttem s itt tartzkodásom idejére

festészeti műtermet

rendeztem be.

Készítek természet vagy fénykép után **életnagyságu arczképeket**

olajban, vászonra, mellkép nagyságtól fogva egész életnagyságig hű kivitelben felelőség mellett.

Elvállalok minden e szakba vágó munkákat, **oltár- és szentképeket**

régi képek kitisztítását vagy kijavítását, megrendelésre **tőj- és életképeket.**

A legszebb és legbecesebb családi ereklye szeretteinknek arczképe, a legszebb családi meglepetés, ugyszinte kegyeletes az elhunytaknak is arczképeit megörökíteni fénykép után a család számára, melyeket a leghűbben felelőség mellett ígérem, arcz, haj, szem, szín megmagyarázása után legrövidebb idő alatt itt helyben elkészíteni.

Műtermem: **Deák Ferencz-utca 18. sz. a.**

A művészet iránt érdeklődő urak és urnők műtermemben mindenkor szívesen láttatnak.

Egyben a szülők figyelmébe ajánlom azon körülményt, hogy felnőttek részére festészeti tanfolyamot nyitok, beiratkozásokat elfogadok naponként.

Kész szolgáljak

Vasadi Kalicza Károly

akad. festő-művész.

(157.)

10—10

Hülésből eredő bántalmak ellen

(köszvény, csusz, hát-, oldal-, derék-, kar- és láb-fájás) gyors és biztos hatású bedörzsölő gyógyszer a

Rheuma-kenőcs.

Párszori bedörzsölésre a legkimosabb fájdalmakat is megszünteti. — Ára 1 és 2 korona.

Grdélyi fogcsepp, a legerősebb fogfájást pár perc alatt elmulasztja. — Ára 60 fillér.

Kaphatók egyedül a

dr. BERNÁDY-féle gyógyszer-tárban

Marosvásárhelyen a legrégibb, kitünő hírnévnek örvendő gyógyszer-tár.

(152.)

24—0.

Dick Vilmos és Társa

Erdély legnagyobb divatáruháza Tordán.

Fiokáruháza Kolozsvárt.

Szállít csakis utánvétellel, bérmentve alanti árjegyzék szerint.

Árjegyzék.

Egy finom 2 személyes olajos paplan 2.75 kr.

Egy finom minden színben létező

klos paplan 3.75 „

Egy finom selyem utánzott paplan 4.25 „

„ „ „ paplan 3.75 „

„ „ valódi atlasz paplan . 6.75 „

„ „ egész nehéz selyemből

„ tiszta fehér vattával bélelt paplan 9.50 „

Egy vég vászon 3.20, 3.75, 4.— 4.50, 5.50

s a világon minden létező czikk bámulatos

olcsó árban. Meg nem felelőt bérmentve

visszaveszünk s a pénzt visszatérítjük.

180. 9—0.

Teljes tisztelettel

Dick Vilmos és Társa

Torda.

Olcsó! Tüzi-lécz raktár.

A n. é. közönség b. figyelmét bátorítom felhívni **Szentgyörgy kültelep** Felsővasut-utca 49 a szám alatt levő

száraz tüzi-lécz raktáromra,

hol az elárusítást kis mértékben is eszközölöm. A raktárnál 100 kiló pontosan kimérve **50 krajczár.** Házhoz szállítva **60 krajczár.** Telefonszám **162.**

(153.)

Tisztelettel

Beer Józsefné.

Baczkamadarasi**édes must**

litere **30 kr.**

Vakarcs Bélánál

Kör-utca 79. szám.

5—6.

193.